
MAGYAR PEDAGÓGIAI TÁRSASÁG. 

Felolvasó-ülés 1907. okt. 19-ón. 

Jelen vannak : Dr. Fináczy Ernő elnöklése mellett Dr. Heinrich 
Gusztáv, Dr. Kármán Mór, Geréb József, Dr. Kovács János, Dr. We-
szely Ödön, Dr. Gyulai Ágost, Dr. Gyulay Béla, Böngérfy János, 
Dr. Székely György, Spitkó Lajos, Dr. Havas Gyula, Dr. Székely 
Aladár, Dr. Klupáthy Jenő, Dr. Jancsó Benedek s még számosan mint 
vendégek. 

Elnök megnyitja az ülést s fölkéri dr. Waldapfel Jánost, hogy 
előadását megtartsa. 

Dr. Waldapfel János «Az iskolán kívüli oktatás methodikájá-
ról» tart előadást. Kiindul abból, bogy minden oktatás célja annak a 
világnak a megismertetése, melyben az, akit oktatnak, egykor működni 
fog. Minden oktatást egyéb nevelő tényezőkkel szemben jellemzi: a 
fogalmi munkát közvetítő szó útján való tradálás, a tudatosság neve-
lőben és nevelendőben, a tervszerűség az oktatandó szellemében el-
érendő eredmények szempontjából és a tartósság és folytonosság az 
egymásutánban. Az iskolai oktatást pedig azonkívül még a közösség 
(rendi vagy nemzeti közösség) céljainak szemmeltartása jellemzi. 
A szakiskolai oktatás célja a nemzeti munka egyes ágainak művelése 
és előmozdítása; a nevelő iskolai oktatás célja, hogy az illető oktatott' 
egyén a nemzeti munkának azon ágait is megértse, melyeket ő maga nem 
fog művelni. Mindenesetre a közös egyetértő munka lehetőségének elő-
mozdítása, nem pedig az embertársakkal való küzdelemre képesítés az 
oktatás célja, mint ezt a pécsi kongresszuson Pikler tanár úr állította. 
S mindenesetre az oktatottak tudatos, egyszerű fölvilágosítása s nem félre-
vezetése az oktatás célja. Az iskolán kívül való oktatás szervezésének 
föladata vagy bizonyos iskolai szervezetek előkészítése, vagy az iskolai 
szervezetek kötöttségéből szabad oktatóintézmények létesítése. Ahány-
féle iskolafajunk van ma, annyiféle iskolán kívül való vagy szabad-
oktatásról lehetne szó. S mindenesetre szó kell bogy legyen iskolán 
kívül való népoktatásról, középfokú és felsőoktatásról. De lehetne szó 
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iskolán kívül való szakoktatásról is. Az ily értelmű iskolán kívül 
való oktatásra nézve a legfontosabb kérdések: Kik tanítsanak ? Milyen 
legyen a szervezet ? Mit tanítsanak, és végre miképen tanítsanak ? 
Ezekre a kérdésekre részletekben valamelyik jövő alkalommal kíván 
az előadó megfelelni. 

Az elnök megköszönve a felolvasó előadását, azt a kérelmet 
intézi azokboz, kik felszólalni kivánnak, bogy lehetőleg szorosan azon 
keretek közt maradjanak, melyeket az előadó úr kijelölt. A társaság 
egyébként, régi hagyományaihoz híven, szívesen veszi a nem tagok 
esetleges felszólalásait is. 

Elsőnek Dr. Kármán Mór szólal fel, részletesen kifejtve, bogy 
az iskolán kivül való oktatásnak a nemzeti közműveltség egészébe kell 
beleilleszkednie, és semminemű egyoldalú irányzat szolgálatába nem 
szabad szegődnie. Általában egyetért az előadó fejtegetéseivel. 

Miután még Dr. Székely György tett DÓbány rövid megjegy-
zést, melyekre az előadó Dr. Waldapfel János szintén röviden vála-
szolt, az elnök az idő előhaladottsága miat t az ülést berekeszti. 
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